



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА

гр. София, бул. "Александър Стамболийски", № 17, тел.: 02/ 9400900; факс: 02/ 9818145;
дежурен тел.: 02/ 9879551; e-mail: info@mc.government.bg, URL: www.mc.government.bg

Изх. № 92-00-3901/04.11.2015

ДО
Г-ЖА СНЕЖАНА ЯНЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ
НА БЪЛГАРСКАТА
БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА АСОЦИАЦИЯ

На Ваш № 37/07.10.2015 г.

ОТНОСНО: Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ за 2015 г.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЯНЕВА,

В отговор на отправеното от Вас запитване, относно реализирането на програмата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ за 2015 г., както и изразената Ви тревога за забавяне на програмата, Ви информираме следното:

Във връзка с осигуряване на средства за попълване на фондовете на обществените библиотеки с нова литература и информационни източници се обърнахме към Министерството на финансите с молба за предоставяне на актуална информация, относно възможностите за финансово обезпечаване на програмата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ за 2016 г. С писмо № 04-0-162 от 28.09.2015 г. заместник-министърът на финансите г-н Кирил Ананиев ни информира, че допълнителни целеви средства за 2015 г. не са предвидени и такива следва да се осигурят в рамките на бюджета на МК за настоящата година.

От своя страна, министърът на културата се разпореди да бъде направен щателен анализ на финансовите възможности на министерството. В резултат на това се осигуриха средства в размер на 140 000 лв., което даде възможност да се обяви сесия за попълване на библиотечните фондове по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. Целеви групи са обществените библиотеки. В момента се набират проектните фишове, в съответствие и с разработените насоки за кандидатстване.

Оценявайки необходимостта от набавяне на нова литература и информационни източници, както и нуждата от осъвременяване на библиотечната дейност, а също така и разкриването на нови форми на дейност, Министерството на културата е отправило предложение, отбелязано в Тригодишната бюджетна прогноза за периода 2016-2018 г., за планиране и завишаване на средствата предназначени за българските библиотеки. За

програмите в областта на книгоиздаването, книгоразпространението и библиотечното дело е направено предложение да бъдат предвидени 500 х.лв. За програмата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ предлагаме да се осигуряват по 3 000 х.лв. - през всяка година от периода. Съгласно ПМС № 153/2000 година Министерството на културата подпомага финансово регионалните библиотеки и музеи за осъществяване на допълнителните им функции. За тази дейност през 2016 г. се предлага да се осигурят общо 1 270 х.лв. Също така, оценява се и значението на продължението на програма „Глобални библиотеки-България“, която заема важно място в общите ни усилия за повишаване на библиотечно-информационното обслужване на населението. За нея се предвиждат отделни целеви средства.

Използвам случая, да Ви благодаря за проявената активност и партньорство в намиране на най-точните решения за прилагане на политиките за развитие на библиотечния сектор. Както и до сега, разчитам на Вашата подкрепа, за да можем да постигнем общожеланата цел - българските библиотеки да заемат достойно място в общия културен живот на страната ни. Изразявам и готовност да проведем разговор по повдигнатите от Ваша страна въпроси, което съм убеден, че ще бъде от полза за всички заинтересовани страни.

С уважение,

БОИЛ БАНОВ

Заместник-министър на културата

